

人民政协报



2022年11月22日 星期二

农历壬寅年十月廿九 第9369期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信。习近平指出，中方高度重视基础科学发展，愿同包括广大发展中国家

在内的世界各国一道，进一步增进国际科技界开放、信任与合作，以科学繁荣发展造福各国人民，为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“基础科学推动发展中国家循证决策与可持续发展”，由发展中国家科学院主办，浙江大学承办，中国科协和中国科学院协办。

习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日，国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。

习近平指出，近年来，中国积极开展空间探索活动，“嫦娥”揽月、“天

问”探火、“羲和”逐日、空间站巡天，不断深化人类对宇宙的认知，致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道，加强交流合作，共同探索宇宙奥秘，和平利用外空，推动航天技术更好造福世界各国人民。

联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕，主题为“构建新型空间探索伙伴关系”，由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。

习近平同牙买加总督艾伦就中牙建交50周年互致贺电 习近平致电祝贺托卡耶夫当选哈萨克斯坦总统

(据新华社电 详见人民政协网)

勇挑重担 冲锋在前

——习近平总书记给中航工业沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信在辽宁省各级政协委员中引发强烈反响

(详见2版)

新时代 新征程 新伟业

答好『在新时代经济特区建设中迎头赶上』的时代考题

广东汕头澄海政协助力玩具创意产业高质量发展

本报记者 林仪 揭春雁 通讯员 许汉钊 陈澄燕

“围绕澄海玩具创意产业高质量发展的深度协商，是澄海政协贯彻落实党的二十大精神，积极发展民主协商，对发展全过程人民民主的生动实践。”在近日召开的广东汕头澄海区政协专题议政会上，工信、税务等11个职能部门与澄海玩具协会、玩具产业代表企业等齐聚一堂，与政协委员共谋产业发展对策。与会者认为，推动玩具创意产业高质量发展是一项综合性、系统性工程，需要政府、社会、企业、协会上下一心、统筹协调，步伐一致、共同发力。

区政协主席陈亦斌表示，将进一步发挥政协专门协商机构作用，利用平台优势，持续为企业与政府牵桥搭线，全力助推澄海玩具创意产业高质量发展，为汕头构建“三新两特一大”产业发展格局建言献策，为答好习近平总书记提出的“在新时代经济特区建设中迎头赶上”的命题集智聚力，为贯彻党的二十大精神，发展全过程人民民主交出生动的实践答卷。

汕头市澄海区是中国玩具礼品之都，产量占全国半壁江山。为答好习近平总书记考察汕头时提出的时代考题，汕头市高位谋划“工业立市、产业强市”，构建“三新两特一大”产业发展格局。而澄海玩具创意产业正是“两特”之一。

澄海区政协秉承“心中有大局、履职有情怀、协商有作为”的履职理念，把助力玩具产业高质量发展作为“人民政协为人民”的责任担当，广开言路、集思广益、凝聚共识、参政议政，为玩具创意产业发展谋划新思路、注入新动力、点燃新引擎。

没有调查就没有发言权。几个月以来，澄海区政协先后召开5场座谈会，与11个职能部门、10余家玩具企业和澄海区玩具协会交流互动，并落实由经济与科技委员联系澄海经济界、玩具界企业代表，深入多家玩具企业，听取社会各界的心声。

区政协委员、广东启智创新教育科技有限公司董事长陈泽强直言：“澄海玩具产业在智能化、创新性方面起码落后东莞等地10年，如果仍依靠低价跑量，很快将无法与其他玩具产地竞争，产业发展难以为继。”

(下转4版)



推窗见绿 出门见园

这是福州金鸡山公园的揽城栈道(11月18日摄,无人机照片)。

近年来,福建省福州市打造以福道为代表的城市慢行步道系统,拓展城市绿色空间,让人们推窗见绿、出门见园,提升居民的幸福感和获得感。截至目前,福州市累计建成步道约700公里,基本建成以山道为亮点、水道为网络、巷道为底色、路侧慢道为补充的城市慢行系统。

新华社记者 魏培全 摄

深入学习贯彻中共二十大精神 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

九三学社中央主席 武维华

中共二十大是在全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。习近平总书记在这次会议上所作的报告,总结历史成就、分析发展大势、描绘宏伟蓝图、制定行动纲领,是具有划时代、里程碑意义的马克思主义光辉文献,必将极大激发全国各族人民奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力,必将广泛汇聚全体中华儿女同心共圆中国梦的强大合力。九三学社完全赞同中共二十大作

出的各项决策部署,衷心拥护以习近平同志为核心的新一届中共中央领导集体。

一、从新时代伟大变革中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,毫不动摇地坚持中国共产党领导

中共二十大报告全面总结了过去五年工作和新时代十年伟大变革,历史性成就中蕴含着重要历史经验,昭示着重大历史结论。过去五年和新时代以来的十年,极不平凡、极不寻常。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带

领全国人民攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的辉煌成就。实践证明,新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,其根本原因在于有习近平同志作为中共中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求,是实现新时代新征程目标任务的根本保证。我们坚信,在前进道路上,只要毫不

动摇地坚持中国共产党领导,毫不动摇地坚持“两个确立”,就没有任何困难能够难倒中国人民,就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的步伐。在新征程上,九三学社将团结引领广大社员进一步深入领会“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转4版)

民盟中央文化艺术研究院四川分院成立暨四川民盟书画院会员大会在蓉召开

丁仲礼出席

本报讯(记者 韩冬)11月15日,民盟中央文化艺术研究院四川分院成立暨四川民盟书画院会员大会在蓉召开,“学习二十大、奋进新征程”主题书画展同日开展。全国人大常委、民盟中央副主席丁仲礼出席。

会议指出,新一届四川民盟书画院要全面深入学习贯彻中共二十大精神,传承好发扬好“奔走国是、关注民生”的优良传统,坚持守正创新、把握时代脉搏、讴歌时

代发展,重点围绕铸社会主义文化新辉煌和党委政府中心工作,充分挖掘四川文化资源,发挥文化领域特长优势,多策划开展艺术创作和文化服务活动,让广大文化艺术界盟员创作出更多艺术性和思想性兼备的艺术精品,更好地发挥艺术传达思想、服务社会的桥梁纽带作用,积极为弘扬中华优秀传统文化、实现中华民族伟大复兴中国梦献计出力。(下转2版)

湘赣粤港澳中医药全产业链协同发展联盟启动仪式在湘举行

梁振英出席并讲话

本报讯(记者 刘洋)11月16日,助推湘赣粤港澳中医药产业协同发展联席会议(以下简称“联席会议”)暨湘赣粤港澳中医药全产业链协同发展联盟(以下简称“联盟”)启动仪式在湖南郴州市举行。全国政协副主席梁振英出席并为联盟秘书处授牌。

“要以党的二十大精神为指引,推动中医药传承创新发展。”梁振英指出,以

习近平同志为核心的党中央把中医药工作摆在更加重要的位置,作出一系列重大决策部署,为中医药传承创新发展指明了方向。

梁振英表示,联盟要扛起时代使命,不断探索发展新思路,以科技为引领,扩大中医药市场,走向世界。中医药标准是创新发展的根本,占有国际通用标准这个制高点,要靠科技,更要靠长期积累得和长期保护好的公信力。(下转2版)

全国政协民宗委召开少数民族界主题协商座谈会

巴特爾出席并讲话

本报讯(记者 孙金诚)11月18日,全国政协民族和宗教委员会以“加强干部教育,铸牢中华民族共同体意识”为主题,召开少数民族界主题协商座谈会。全国政协副主席巴特爾出席会议并讲话。

巴特爾指出,铸牢中华民族共同体意识是习近平新时代中国特色社会主义思想,进而作出的重大原创性论断,是新时代民族工作的主线。要把学习贯彻党的二十大精神,与学习

贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想结合起来,引导各族干部群众深刻领悟铸牢中华民族共同体意识这一重要思想和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,更加自觉地促进各民族广泛交往交流交融,推进中华民族共同体建设,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。(下转2版)

辽宁沿海经济带政协研讨会召开

邵鸿视频讲话

本报讯(记者 王金晶)11月15日,以“统筹推进辽宁沿海经济带产业转型升级 促进产业协同发展”为主题的辽宁沿海经济带政协研讨会召开。会议以视频会议方式召开,在沈阳设主会场,在辽宁沿海经济带各市设分会场。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿作视频讲话。

邵鸿指出,当前,辽宁沿海各地要把

思想和行动统一到中共二十大精神上来,更加积极有效地应变局、育新机、开新局,统筹推进产业转型升级,有力促进产业协同发展,不断提升产业水平。坚持以新发展理念为指导,以中国式现代化全面推进辽宁沿海经济带现代产业体系建设,在加快结构调整、促进新旧动能转换、提升核心竞争力等方面取得突破性进展。积极促进产业转型升级。(下转2版)

李斌率全国政协调研组在海南调研

围绕『海水淡化规模化利用』

本报讯(记者 王硕)11月16日至18日,全国政协副主席兼秘书长李斌率全国政协人口资源环境委员会“海水淡化规模化利用”专题调研组在海南开展调研。调研组深入国家能源集团东兴发电有限公司海水淡化项目、东兴龙栖湾智慧海洋牧场、中国科学院深海科学与工程研究所等地,现场考察了海水淡化项目运行、现代海洋产业发展以及海洋科技研发情况等,并在海口召开调研座谈会,与海南省政府相关部门、行业专家进行互动交流。

李斌充分肯定了海南省委、省政府在积极推进热带岛礁海水淡化技术研发与应用,推动海洋科技创新发展等方面取得的成效。她指出,要从战略高度认识海水淡化保障国家水资源安全的重要性,深刻把握目前存在的观念、技术、成本、环境影响、政策标准等制约性问题,按照技术攻坚、降本增效、保护环境、扩大应用的思路,统筹推进海水淡化规模化利用,切实维护国家水资源安全。

李斌强调,要把关键核心技术自主创新作为发展海水淡化的重要任务,通过规模化应用激发产业发展潜能,着力破解“卡脖子”技术,降低生产和应用综合成本,提高相关设备和工艺的效率、可靠性和自主化水平,形成完备的海水淡化产业链。要加强海水淡化标准体系、环境监测标准体系建设,加大宣传引导和科普力度,为海水淡化规模化利用奠定坚实基础。要深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥政协专门协商机构作用,围绕生态文明建设重点领域重点问题,持续深入调研,积极建言资政,为建设人与自然和谐共生的中国式现代化广泛凝聚智慧力量。

调研组由全国政协人口资源环境委员会副主任姜大明任组长,全国政协人口资源环境委员会主任李伟,副主任鄂竟平、任亚平,全国政协委员蔡其华、岑旭、严之尧、陈进行、崔丽、李琳梅、沈瑾、冯川建以及来自国家发展改革委、自然资源部的专家参加调研。